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Álgebra Linear – 2016.1 – Lista de exercícios 05

Questão 01: a) Verifique se S = {(x , y , z ) ∈ ℜ
3 : 3 x − 4 y + 2 z = 0 }  é um 

subespaço do  ℜ
3 .

b) Verifique se  S = {(x , y , z ) ∈ ℜ
3 : x + y = 0 e z = 0}  é um 

subespaço do ℜ
3 .

Questão 02: a)  Escrever o vetor 0∈ℜ
2  como combinação linear dos vetores

v⃗1 = (1, 3)  e  v⃗2 = (2, 6) .

b)  Escrever o vetor 0∈ℜ
3  como combinação linear dos vetores

v⃗1 = (1, 3, 1)  e  v⃗2 = (2, 5, 2) .

c)  Sejam os vetores v⃗1 = (−1, 2, 1) ,  v⃗2 = (1, 0, 2)  e
v⃗3 = (−2, −1, 0) . Expressar cada um dos vetores  u⃗ = (−8, 4, 1) , u⃗ = (0, 2, 3)  

e  u⃗ = (0, 0, 0)  como combinação linear de  v⃗1 , v⃗ 2 e v⃗3 .

d)  Expressar o vetor u⃗ = (−1, 4, −4, 6)  como combinação linear dos 
vetores  v⃗1 = (3, −3, 1, 0) ,  v⃗2 = (0, 1, −1, 2)  e  v⃗3 = (1, −1, 0, 0) . 

Questão 03: Seja S o subespaço do ℜ
4  definido por:

  S = {(x , y , z , t) ∈ ℜ
3 : x + 2 y − z = 0 e t = 0} . Pergunta-se:

a) (−1, 2, 3, 0) ∈ S ?  

b) (3, 1, 4, 0) ∈ S ?

c) (−1, 1, 1, 1) ∈ S ?  

d)  (−1, 1, 1, 0) ∈ S ?  

Questão 04: Determinar os subespaços do R3  gerados pelos seguintes conjuntos:

a)  A = {(2, −1, 3)}  

b)  A = {(−1, 3, 2) , (2, −2, 1)}  

c)  A = {(1, 0, 1) , (0, 1, 1) , (−1, 1, 0)}  

d)  A = {(−1, 1, 0) , (0, 1, −2) , (−2, 3, 1)}  

Questão 05: Mostrar que os vetores

a) v⃗1 = (1, 0)  e  v⃗2 = (0, 1)  geram o R2  

b) v⃗1 = (2, 1)  e  v⃗2 = (1, 1)  geram o  R2  

Questão 06: Mostrar que os vetores

a) v⃗1 = (1, 0, 0) , v⃗2 = (0, 1, 0)  e  v⃗3 = (0, 0, 1)  geram o  R3  

b) v⃗1 = (1, 1, 1) , v⃗2 = (0, 1, 1)  e  v⃗3 = (0, 0, 1)  geram o  R3  

Questão 07: Classificar os seguintes subconjuntos do  R2  como  LI ou  LD.

a)  v⃗1 = (2, 3)  e  v⃗2 = (4, 6)  

b)  v⃗1 = (2, 1)  e  v⃗2 = (1, 2)  

Questão 08: Clasificar os seguintes subconjuntos do  R3  como LI ou LD.



Curso: Engenharia Civil Período: 2016.1 Lista de exercícios 05
Disciplina: Álgebra Linear Prof. Luiz Gonzaga Damasceno 

a)  v⃗1 = (1, 1, 1) ,  v⃗2 = (1, 1, 0)  e  v⃗3 = (1, 0, 0)  

b)  v⃗1 = (1, 2, 3) ,  v⃗2 = (1, 3, 2)  e  v⃗3 = (0, −1, 1)  

Questão 09: Verifique quais dos seguintes conjuntos de vetores formam uma base do  R2 . 

a)  v⃗1 = (1, 2) ,  v⃗2 = (−1, 3)  

b)  v⃗1 = (3, −6) ,  v⃗2 = (−4, 8)  

Questão 10: Verifique quais dos seguintes conjuntos de vetores formam uma base do  R3 . 

a)  v⃗1 = (1, 1, −1) ,  v⃗2 = (2, −1, 0) ,  v⃗3 = (3, 2, 0)  

b)  v⃗1 = (1, 0, 1) ,  v⃗2 = (0, −1, 2) ,  v⃗3 = (−2, 1, −4)  


